

## 关于召开市政协十三届一次会议的决定

(2014年3月20日政协焦作市第十二届委员会常务委员会第二十九次会议通过)

政协焦作市第十二届委员会常务委员会第二十九次会议决定:政协焦作市第十三届委员会第一次会议于2014年3月24日在焦作召开。会议的主要议程是:听取和审议政协焦作市第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协焦作市第十二届委员会常务委员会工作报告;关于提案工作情况的报告;听取和讨论市政府关于政协焦作市第十二届委员会提案办理情况的通报;听取和讨论市委书记孙立坤同志讲话;

委员会工作报告;听取和审议政协焦作市第十二届委员会常务委员会工作报告;关于提案工作情况的报告;听取和讨论市政府关于政协焦作市第十二届委员会提案办理情况的通报;听取和讨论市委书记孙立坤同志讲话;

选举政协焦作市第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;列席焦作市第十二届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

## 《人民政协报》昨日刊发报道 由“黑”到“绿” 煤城的蜕变之路

——访全国人大代表、焦作市委书记孙立坤

人民政协报记者 张春莉

“一方山水多灵秀,满城华灯皆灿烂。游园亭台富诗意,山水园林赛江南。”这是河南省焦作市一位市民眼中的家乡。曾几何时,焦作这个因煤而兴、以矿起家的城市留给人们的是“黑色印象”;灰暗的天空下,黑色的煤山,黑乎乎的煤矿工人,撒满煤灰的道路和建筑……而如今的焦作,却已是城在林中、林在城中、房在树中、街在景中,俨然现代的绿色山水园林城市。是什么让焦作经历了如此翻天覆地的变化?今年全国“两会”之际,记者就此专访了全国人大代表、焦作市委书记孙立坤。

### 由“黑色印象”到“绿色主题”,旅游产业功不可没

记者:从一个百年煤城到山水园林城市,一“黑”一“绿”之间,焦作市经历了怎样的观念转变和发展历程?  
孙立坤:焦作历史上曾经以“煤城”著称。早在1893年英国人就来到此开采煤矿,曾经因煤的储量丰富、质量上佳而享誉西方。经过100多年的开采,焦作煤储量大为减少,已是全国67个资源衰退型城市之一。面对资源逐渐枯竭的现状,焦作市委、市政府将发展目光由地下转移到地上,把旅游业作为调结构、促转型、树形象的重要载体。我们坚持政府主导、社会参与、综合发展,先后建成了以云台山、青天河、神农山为代表的五大景区、十大景点,完善了旅游配套设施,形成了一小时旅游交通圈,构建了畅通旅游交通网。焦作作为新兴旅游城市、山水旅游热点城市的吸引力和影响力快速提升,海内外游客纷至沓来,创造了闻名全国的“焦作现象”,焦作旅游已经成为河南省乃至全国旅游业的一颗耀眼新星。如今的焦作,北有绿色太行,南有中原水乡,绿色园林遍布其间,绿色通道连接城乡,“煤城”两个字已被“山水园林城市”逐步取代。从“黑色印象”到“绿色主题”,百年煤城实现了华丽转身,旅游业异军突起、大放异彩,带动了焦作市第三产业的全面发展,成功、有力地促进了城市的经济转型。

### 由山水观光到休闲度假,生态旅游将大放异彩

记者:2013年,云台山景区被命名为首批国家级生态旅游示范区,那么下一步焦作市在生态旅游建设方面有哪些打算?  
孙立坤:云台山景区被评为全国首批国家级生态旅游示范区,标志着云台山景区在生态环境的保护和利用方面走在了全国前列。下一步,我们将坚定不移地保护好生态环境,贯彻好《河南省云台山景区保护条例》,切实加强云台山的生态环境保护,让云台山的天更蓝、水更绿、空气更清新、环境更和谐。同时,要在保护的基础上,加快云台山文化旅游园区建设,积极打造南太行山水休闲度假基地。高标准构建生态休闲度假旅游产品,积极培育低碳运动旅游,加快发展自然生态等保健养生游,建设一批旅游特色小镇和专业村,打造“和谐、健康、快乐”的南太行山水休闲度假基地。此外,焦作市正在全面构建“一区两带三网多节点”的生态体系,努力创建国家森林城市;正在加快建设城市水系,引黄入焦工程全线贯通,黄河水进入焦作,一个泛舟河上、人水相依的生态宜居之城,一个碧波荡漾、河清水秀的山水园林之城正在变成现实。

### 由“门票经济”到“产业经济”,旅游转型升级正在进行

记者:随着国民大众旅游消费时代的到来,旅游业的新产品和新业态层出不穷,旅游业发展方式正在悄然转型。在推动旅游业转型升级方面,焦作市做了哪些工作?  
孙立坤:在旅游业发展过程中,我们始终坚持以科学开发、持续发展,形成了政府主导、市场运作、社会广泛参与的发展格局,养生休闲、温泉度假等旅游新业态纷纷展现,旅游业发展正由“门票经济”向“产业经济”转变,转型升级步伐不断加快。下一步,我们将一是将加快推进十大文化旅游园区建设,把文化旅游园区建设作为旅游业做靓品牌、提升品位、优化品质的重要载体,大力发展休闲度假旅游产品;二是强力开拓境内外高端旅游客源市场,大力发展入境游;三是积极推进旅游标准化建设,全面提高旅游产品质量、服务管理水平和游客满意度,创建国家级旅游服务标准化示范城市。

记者:焦作市目前正在建设中原经济区经济转型示范区,旅游业如何发挥好示范带动作用?  
孙立坤:焦作旅游业经过多年的发展,已成为我市的一大优势产业和一张亮丽的城市名片,这为焦作建设中原经济区经济转型示范区提供了更加广阔的发展空间。在这千载难逢的发展机遇期,焦作旅游业要率先发挥好综合带动作用,发挥好重要支撑作用,发挥好引领示范作用,成为名符其实的三产龙头,把旅游业培育成为国民经济的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。我们将继续强化“太极圣地、山水焦作”旅游主题形象的宣传推广,进一步提升焦作旅游的知名度和美誉度,不断增强旅游业的综合竞争力,早日把焦作建设成为国内外享有盛誉的国际知名旅游城市。①2

### 我市举办第五期企业家沙龙活动

河南省中原内配股份有限公司5家企业的代表面对面分享了企业与管理公司合作、提升现场管理水平的体会。我市近70余名企业家在现场旁听互动。副市长乔学达对沙龙活动取得圆满成功表示祝贺。他说,举办此次沙龙活动的目的是一次动员,引导我市企业家重视企业现场管理工作,积极参与企业现场管理创新提升活动,并将其作为提升我市企业管理水平、落实企业转型升级的重要工作纳入议事日程,依靠专业的管理咨询团队,使企业现场管理的水平得到持续提升。此次沙龙活动正式拉开了全市企业现场管理创新提升活动的序幕,通过3-5年时间,将使我市一大批企业的管理水平再上一个新台阶。①2

### 失联客机迄今“最突出线索”引发四大关注点

2版/时事·综合

康复治疗,让病人回归家庭、回归社会

5版/都市新闻

3月19日,英国GKN公司原铸造顾问安东尼·托尼(左二)在河南省中原内配公司铸造车间进行新型气缸套研发的技术攻关。中原内配公司依托高级人才加快科技创新步伐,引进了30余名原来在福特、通用等知名企业就职的博士、硕士、高级工程师加盟,每年开发的新产品超过50种。

本报记者 杨帆 本报通讯员 郭增强 摄

### 确保教育实践活动取得实效

本报讯(记者岳静 实习生常畅)昨日下午,市委常委、宣传部长甘茹华到市国土资源局调研党的群众路线教育实践活动开展情况。听取相关汇报后,甘茹华指出,国土资源局工作关系国计民生,与人民生活息息相关,心系发展、情牵民生,为助推焦作转型发展、促进社会和谐稳定作出了重要贡献。此次换届,有一部分同志继续留任,还有一部分同志由于年龄、工作岗位变动等原因,不再提名担任委员、常委职务,希望留任的同志能倍加珍惜崇高的荣誉,发扬优良传统,继续为我市政协事业增光添彩;离任的同志能够一如既往地关心、帮助和支持政协工作,继续为我市政协事业发挥积极作用。原振喜说,即将召开的全市“两会”,将对我市全面加强经济转型示范区和美丽焦作建设作出新的部署。当前,大会筹备工作已经进入倒计时阶段,希望政协机关和大会秘书处全体工作人员增强紧迫感和责任感,切实把各项工作抓好、抓实,确保政协十三届一次会议取得圆满成功。①2

### 扎实开展党的群众路线教育实践活动

实践活动,甘茹华强调,开展教育实践活动,要突出重点,兼顾一般,既要搞好县处级以上干部的教育实践活动,又要积极动员一般群众参与,做到以上带下,以身作则,做到真学、真用、真改,要严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,积极整顿“四风”,认真践行焦裕禄精神,把学习提高贯穿始终,把解决问题贯穿始终,把建章立制贯穿始终。市国土资源局各部门要把开展教育实践活动与全面深化改革结合起来,与完成本部门工作任务结合起来,做到勤学、善思、苦学、实干,确保教育实践活动取得实效。①2

## 创新促提升 转型强支撑 把百里灌区打造成百里画廊 市引沁局:向争创全国一流灌区发力

编者按 去年以来,市引沁局按照市委提出的“凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”总要求,以“转作风、破难题、促发展、创一流”为抓手,大力弘扬“艰苦奋斗、团结拼搏、求真务实、勇争一流”的新时期引沁精神,在建设节水型、安全型、效益型、科技型、服务型现代化灌区,在建设务实、文明、平安、美丽新引沁,在服务区域经济社会发展、粮食安全、民生改善和生态文明建设,在推动我市经济转型示范区建设等方面作出了重要贡献。本报今日特别推出这一长篇通讯,敬请关注。

本报记者 杨仕智

引沁灌区位于河南省西北部,北依太行,南临黄河,西跨王屋山脉,是沁河自晋入豫第一座大型山岭区水利灌溉工程,属全国大型灌区,在服务区域经济社会发展、粮食安全、民生改善和生态文明建设等方面发挥了重要作用。在我市经济转型示范区建设大潮中,市引沁局党委紧密联系实际,从灌区可持续发展的战略高度,确立了“创新促提升、转型强支撑,把百里灌区打造成百里画廊、全国一流灌区”的目标。近日,记者就引沁灌区取得的成就、工作重点和发展路径等,采访了市引沁局副局长赵立伟。

上篇:齐努力,书写转型发展新篇章

“去年以来,市引沁局党委按照市委提出的‘凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展’总要求,以争创全国一流灌区为目标,以转型发展、保持稳定、富民强局和创先争优为重点,转作风、破难题、促发展、创一流,农业灌溉、抗旱防汛、生态补水、渠库联调、工业供水、水力发电、项目建设、工程管护和资源开发等工作都取得了优异成绩,主要指标再创新高,保持了强劲发展态势。”赵立伟说,“市引沁局在认真落实中央八项规定、反对‘四风’、党风廉政建设、加强安全生产、平安建设、文明创建等方面成绩显著。”

经济指标再创历史新高。该局克服水资源短缺、来水不稳等诸多困难,通过强化目标责任制,建立引水安全联动机制、优化水源配置调度等措施,保障了灌区多元化用水需求。去年,灌区共引水3.9亿立方米,完成农业水费收入占全年任务的163%;完成工业水费收入占全年任务的124%;蓄水补源2800万立方米,占全年任务的140%;引沁水电站在服从灌区抗旱大局的情况下,实现上网发电量4100万千瓦时。去年,该局经济运行质量和效益为历年最好,其引水量、工农业水费收入、蓄水补源等指标均为历年之最。

供水服务助力区域发展。该局面对灌区严重干旱和极端不利天气多发的情况,以防为主、防抗结合,全年共抗旱引水204天,引水5600万立方米,灌溉农田42万亩次。在保证农业灌溉的同时,满足了山岭

区10多万人的安全饮水之需,解决了沿总干渠、沿水库周边300多家养殖户的用水问题,还为灌区内的工业企业供水4500万立方米,保证了孟州西部工业集聚区、华能沁北电厂、济源王川和虎岭工业集聚区20多家企业生产用水的可靠性和连续性,使有限的水资源在促进区域经济社会发展中发挥出巨大的经济、社会和生态效益。

确保灌区安全高效运行。该局以加强亮点工程建设为重点,开展总干渠集中管护月活动,植树1.25万棵,总干渠复堤培土500余立方米,建设工程亮点8处。以清除污染源、清洁渠道、清理堤防为重点,推

进总干渠污染治理。严格落实总干渠百米单元工程管护责任制,落实总干渠养护经费20多万元,加强总干渠日常管护,提升总干渠养护标准和质量,确保总干渠安全畅通。加强干支渠“万米合格渠段”建设,修复斗农渠道2万余米。投资20万元,修复水毁工程8处。加强对引沁总干渠煤矿塌陷段的治理工作,确保总干渠安全运行。加强灌区信息化建设,改造提升远程监控系统,建设现代化供水调度中心,实现可视化调度。通过全面加强工程建设和管理,加强安全隐患治理,使灌区的工程面貌和调水配水、抗旱防汛工作有了较大改善。

扎实做好抗旱防汛工作。引沁总干渠全长102公里,大部分坐落于山区和丘陵地带,居高临下,防汛工作具有特殊性、艰巨性和重要性。该局立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,严格落实防汛责任制,深入开展安全检查和治理险工、治理隐患为主要内容的“一查二治”工作,全面落实总干渠“四通两管”要求,做到思想到位、工作到位、责任到位、措施到位,实行人防、工防、技防、群防、联防“五防”并举,确保灌区安全度汛。在抓好防汛工作的同时,统筹灌区水情和工情,做好汛期灌区内水库、水池的防旱补水工作,引水补源2800万立方米。(下转二版)